稱虛心聽批評 總結經驗「將來改善」

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 立法會各黨派均認為新年度財政預算案必須 「加碼」,建制派率先出手,聯合向財政司司長曾俊華施壓。據悉,建制派明 日會與曾俊華會面,表達對於預算案的訴求,其中有關強積金注資,及預算 案中沒有退税安排均會成為討論的焦點。在面對各方壓力下,曾俊華昨日口 風未有進一步鬆動,只重申預算案是因應香港整體情況而推出的,「微調也

> 艱難」,又指自己會虛心聆聽各方面的批評,「澄清一些不必要 的誤解」,「我會總結今次經驗,在將來作出改善」。



表示預算案是因應香港整體情況而 香港文匯報記者潘政祁 攝 推出

新年度預算案引起社會廣泛批評,多個政 黨及團體陸續於昨日及今天舉行示威遊行以 至絕食抗議等,要求曾俊華「加碼」(見另 稿)。立法會30多名建制派議員,亦會於明日 與曾俊華會面,並要求對方修改預算案,其 中要求政府考慮向140萬納税人退税,可説是 各黨派的一致要求。

葉國謙:對加煙稅車稅「好有保留」

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在接受香 港文匯報記者查詢時表示,該黨屆時會表達 對於強積金注資與退税安排的意見,同時會 反映該黨對於增加煙草税及調高汽車首次登 記税「好有保留」。

「經濟動力」召集人林健鋒則會提出強積 金注資與退税並行的方案,即向強積金注資 6,000元,及向納税人退税6,000元,又相信此 舉「不會因而製造好大的通脹問題」:「本 年2月、3月當局仍然有咁多税收,當局不如 簡單些,加多個以6,000元為上限的退稅,合 共只是增加40多億元而已。」

旅遊界議員謝偉俊説,很多市民都反對強積 金注資6,000元,當局應考慮是否直接向市民退 税,取代強積金注資安排。

財爺:用心制訂預案「瞓得着」

面對各政黨及坊間的壓力,曾後華昨晨在 接受電台訪問,再被問及預算案的修改空間 時表示,他已用心制定一份平衡各方面的預 算案,即使面對惡評自己仍然「瞓得着」,又 了解傳媒和公眾對預算案的期望很高,對通 脹預期有憂慮,自己會虛心聆聽各方面的批 評,澄清一些不必要的誤解,如有關強積金 注資的問題、中產未能受惠等,而預算案中 尚有很多不同範疇的好措施未有機會提及, 他會繼續耐心解釋方案如何真正有利民生。

被問及預算案撥款在這情況下有被否決的 危機,曾俊華坦言永遠有這個可能性,一旦 出現政治危機「到時會處理」,又希望議員能 作出「適當的決定」。



■自由黨一批年輕成員絕食24小時,要求政府向中產退稅。



■有市民請願要求把6千元注入八達通。

曾俊華允研 6000注資外匯基金代管

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 曾俊華在預算案中動用 240億元向各階層市民的強積金戶口注資6,000元,原意 為支持市民投資未來,卻被全城狠批。有聽眾為免基金 經理從中「大抽水」,在烽煙節目中向財爺獻計,建議 把240億元交由外匯基金管理,待市民65歲退休時才因 應當時的投資回報情況直接獲放現金,這建議似乎頗受 曾俊華垂青,他説:「這是有趣的意見,我會深入考

「注資強積金」似乎成為了眾矢之的。在昨晨電台 「烽煙」節目中,歐先生批評,現有的強積金注資方案 令人感到政府試圖把責任外判,甚至有官商勾結之嫌。 倘若政府有意幫市民管理那筆錢,不想推高通脹,政府

可交由外匯基金親自做,「不要無端端讓基金公司賺了 一大筆錢,你這樣給我6,000元,我真的不會多謝你

曾俊華在回應時表示會深入考慮意見,又指自己提出 注資強積金時,已考慮過部分款項會變成基金管理費, 但他稍後會與有關機構商討運作細節,希望他們能負上 社會責任,回應市民需要。

就有建議指,應把240億元直接支援安老服務,曾俊華 認為,政府對安老服務的支援毋庸置疑,故不需要設立

督察協會也上街 警方不贊同

另外,公務員對他們未能受惠於注資計劃感到不滿。 警務督察協會首度表態,表示擬參與反對派在下月6日舉 行的反對預算案大遊行,並會於明日諮詢會員意見後決 定。曾俊華在節目中解釋,長俸制公務員的退休金制 度,在本質上與強積金不同,每月已獲發長俸直至「百 年歸老」,加上在職期間也毋須每月供款,故兩者不能作 直接比較。

警方發言人在接受傳媒查詢時則表明,不贊同警務人 員參與遊行或示威活動,強調現有許多渠道給警員表達 意見,同時警隊內部指引説明,警務人員應避免參與任 何會影響他們公正執行職務的活動,故認為警員沒必要 參與有關活動。

預算案4月表決 主席預告不投票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會多個黨派表 明,倘財政司司長拒修訂預算案,他們在4月審議預 算案時將投下反對票,或引發政治危機。曾在立法 會審議政改方案期間,透露在有需要時或棄主席身 份投票的立法會主席曾鈺成表示,財政預算案表決 與政改方案的表決並不相同,只要取得在席議員的 過半數支持就能通過,毋須取得2/3議員的支持,故 他不會投票,否則會違反一慣的傳統。

曾鈺成昨日被問及可能發生的政治危機時坦言, 自己身為主席,職責是主持會議,及裁決議員提出 的修正案能否在議會中辯論或表決,至於表決結果 產生的政治後果,並非他職權範圍內可以控制的, 也不應由他評論。

另外,就部分議員計劃就預算案提出修訂,曾鈺 成表示,所有由政府提交立法會的法案,包括撥款 條例在內,任何議員也可按照議事規則提出修訂, 但必須符合兩條《基本法》中的重要條文,包括修 訂案不能超越原有法案範圍,及不能夠增加額外開 支。

強硬處理違法議員 曾鈺成:官員可報警

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就議會暴力升級, 政務司司長唐英年致函立法會主席曾鈺成,要求立 法會「採取有效行動」防止類似事件再發生,否則 「或有需要考慮把事件轉介『相關部門』處理 其中未有闡釋何為「相關部門」。曾鈺成坦言,議員 在遵守議事規則的同時也要守法,倘有政府官員在 會議期間感到議員行為達到法律不容許的地步,有 關官員可以採取法律程序,包括舉報並交由警方調 查,律政司亦可研究是否起訴。

採何種手段 政府決定

就社民連議員梁國雄等在議會內的行為越趨暴 力,立會似乎無權制止,令類似行為有變本加厲的 趨勢,政府的立場亦越趨強硬。曾鈺成昨日在一公 開活動被問及有關問題時説,他不會干預或評論政 府在處理這問題上的決定:「這不是我可以阻止或 建議的,政府採取什麼措施,完全是政府的決定。」

他續說,立法會議員在議會的言行,受到議事規 則的約束,而根據目前議事規則的規定,他身為立 法會主席,只能在有議員在大會或全體委員會中做 出嚴重不檢點的行為時執行議事規則,要求對方立 即離開會議廳,但規則中並沒有任何措施,讓立會 主席去預防議員的過激行為。

曾鈺成表示,立法會議事規則委員會正在研究。 倘有議員經常反覆作出不檢點行為,是否可採取任 何措施,但在議事規則未作出修訂前,立法會主席 只能按目前的規則行事。

會議員罵得刻薄 太責「過晒火位

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 新年度預算案備受批評 部分激進反對派更「大條道理」以刻薄言辭辱罵官員,甚 以暴力相向。發展局局長林鄭月娥強調,預算案出台時間 尚短,外界不應甫開頭就以刻薄言語批評,更不點名批評 個別立法會議員行為過火,並無助鞭策政府改善施政。

林鄭月娥昨日在接受電台訪問時質疑,立法會內個別 議員的過火行為難獲市民廣泛支持,更無助於鞭策政府 改善施政,「近日大家都看到議會有幾位議員的行為已 經過晒火位,這種態度是否可以積極性鞭策政府去做應 該做的工作,我有好大疑問」。她強調,社會需要有理性 互動平台,官民共同研究合適香港的工作及時機,並期 望日後在爭議性課題上,大家會有理性討論空間,而非 甫開首就以近乎刻薄的語言攻擊。

立法會主席曾鈺成被問及是否認同林鄭月娥批評有議 員的言辭「近乎刻薄」時,表示自己不會評論議員對政 府政策的批評,相信議員發表意見時會考慮個人主張及 所反映的民意。而議員的批評是否恰當,應由包括選民 在內的公眾自行判斷

行請願,表達對預算案的不滿。自由黨多名年輕成員昨 日開展了24小時絕食行動,要求當局回應中產階層的訴 求;西九新動力及「公民力量」今日會請願,後者並會 遞交超過5,000個簽名,強烈要求政府退税以惠及「夾心 打工仔」。

各界反對預算案的「第一波」於昨日展開。自由黨10 名成員昨晨11時開始在立法會大樓外絕食24小時。他們 高呼「預算案離譜,財爺促回水」等口號,促請特區政 府退税,並設立白板供市民收集簽名及撰寫心聲。參與 是次絕食的唯一女將是被稱為「自由黨鍾嘉欣」的歐銘 思,她批評曾俊華忽視中產需要,令她「真的憤怒了」, 於是要將自己的「第一次(絕食)獻給財爺」。

自由黨10人絕食 西九新動力今遊行

眾人會於大樓外露宿,並於今晨11時絕食結束後遊行 到特區政府總部請願。

西貢區議員方國珊、陳繼偉昨日亦聯同中產、基層以 至「三無」人士代表到政府總部請願,要求當局將每人 6,000元的強積金注資,改為替全港市民的八達通注資增 值。此舉不會刺激通脹,並有助市民在通脹下應付日常 消費和交通支出。

「新民主同盟」10名成員則遊行到政府總部,批評預 算案未提解決貧富懸殊的對策,短暫的紓困措施亦無助 市民應付通脹持續升溫,故即場撕毀並焚燒預算案,並 向曾俊華的紙板人像投擲粟米斑塊飯飯盒, 諷刺對方 「唔知米貴」。

反預算案「第二波」遊行今日繼續。「公民力量」今 日會遊行至政府總部,並遞交超過5,000個簽名,強烈要 求政府退税惠及「夾心打工仔」。「西九新動力」亦會舉 行遊行,表達對於預案未能回應基層和中產市民需要的 不滿。民協、職工盟、街工等團體亦會遊行示威。

證預算案全面到位

溫馨解畫

心,曾俊華在香港電台《香港家書》節 目上大打溫情牌,重溫昔日預算案諮詢時的家訪片段,並 力證紓困措施已回應民意、全面到位。

財爺昨日在以寄給住在紐約的姑姐的「信」中,憶述 自己在農曆年前到西環與戶主盧先生一起吃團年飯,體 驗到市民在通脹風潮下持家不容易,「盧生和盧太逐一 告訴我,近期菜心幾多錢一斤、牛肉貴了幾多等等。吃 完一餐飯,我感受到百物騰貴將侵蝕大家的生活質

電費補貼助盧家紓通脹壓力

他強調,通脹和資產泡沫風險是香港今年最重要的議 題,預算案因應通脹加劇推出應對策略,既有針對性地協 助大家減輕通脹壓力,同時避免過度刺激消費,並以盧先 生一家為例,指新預算案的措施,「(盧先生一家)起碼可 開支,比07/08年度實際總開支增加超過1,300億元,增幅 以因為電費補貼和提升子女及父母免税額,紓緩通脹壓 達到58%,遠超過同期本地生產總值名義增長的15.8%, 力」。

財爺又為大家「計計數」,指以一個居於公屋的低收入 擔。

新年度財政預算案未得普羅市民歡 家庭為例,就可以收到電費補貼、免差餉、公屋免租及受 惠於6,000元的強積金注資,總額約為1.2萬元;以一個月入 息約4萬元的5人中產家庭為例,亦可以受惠於電費補貼、 開列在新預算案措施下,不同階層家庭的「受惠清單」, 免差餉,加上新增的免税額和注資強積金的6,000元,受惠 金額達到1.7萬元。

改善公共服務設施 各階層受惠

他承認,未必每一位市民都能受惠於預算案中每一項措 施,但在這些措施以外,2011至12年度預算案中的政府開 支預算超過3,700億元,比本年度增加了22%,其中經常開 支亦增長了8%,主要用於改善公共服務和設施,就相信各 個階層的市民都可以受惠。

財爺又指,「我記得自己上任財政司司長時,您曾提醒 我要審慎理財,一分一毫都是市民的錢,應當應使則使。 這幾年我一直堅持『應使則使』的原則」,為應付金融風 暴、紓解民困和投資未來,當局在2011/12年度的預計總 經常開支增長亦超過20%,反映了政府對社會的長遠承 ■香港文匯報記者 鄭治祖

義賣曲奇助長者 曾鈺成慷慨解囊



會主席曾鈺成與工聯會議員潘 佩璆、民主黨議員李華明及公民黨議員陳淑莊,

出席一年一度的伸手助人協會「曲 奇同樂日」活動,呼籲大眾伸出善 手支援長者服務,並為義賣隊伍加 「曲奇義賣運動」的目標是每年

為協會轄下長者院舍,籌募超過港 幣300萬元作為營運經費,今年度 的義賣運動會由2月中至下月13日 在多個港鐵站及購物商場展開。

曾鈺成昨日在活動上笑説,不同 黨派的立法會議員對新出爐的財政 預算案有不同看法,但大家對支持

伸手助人協會活動卻行動一致,深 信市民捐贈的每一分錢也可化作一 為善最樂,福有攸歸。立法 份熱力,讓長者得到溫暖。他並以實際行動力撐 活動,自掏腰包購買愛心曲奇。

■香港文匯報記者 鄭治祖

新界東重整旗鼓 民主黨推 4大天王 退黨潮,致使該黨的新界東議

■ 劉慧卿 (中)及黃成 智(右三)在 大埔增設辦 事處。

香港文匯報 記者 鄭治祖 攝

民主黨分裂,該黨新界東支部 黨年底區議會選舉的選情,但 大批「椿腳」出走,頓時掏空 最近就急忙在大埔增設辦事處 狠批「霸道」的民主黨副主席 批地區梯隊應付「人民力量」 劉慧卿,其大埔「老巢」更成 的狙擊以至「叛徒」的挑戰。 為重災區。劉慧卿口中雖經常

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 揚言該批人退黨不會影響民主 民主黨新界東支部去年爆發

個人可以決定的」,「唔可以 出戰名單。 我話佢有機就有機,會員大會 辦事處幫他們」。

負責區議會選舉部署的民主 員數目減半,剩下8名區議 黨副主席單仲偕則指,自鄭家 員。民主黨救亡心切,昨日趁 富退黨後,該黨中央已增撥資 着劉慧卿及黃成智的聯合辦事 源予新界支部及大埔黨團,又 處開幕,借機介紹新界東「重 強調不能單靠劉慧卿及黃成智2 點新人」、「4大天王」,即該 名立法會議員開拓大埔服務網 黨大埔地區4名主任區鎮樺、絡,而應培訓新人接棒,「現 李志成、任萬全及李健文。被 在好難講(年底區選)會拎到幾多 問及該「4大天王」是否代表 席,不過上年都唔多」。他又透 該黨出戰今年區議會選舉時, 露,該黨各個地區支部將於6月 劉慧卿稱,「邊個上位不是我 召開大會,落實區選的「終極」

另外,民主黨新設的大埔辦 區內勢力,其中被「少壯派」「穩定軍心」,並積極培訓新一有人支持你咪有機會囉」。不事處,鄰近社民連議員「長毛」 過,他就乘機推銷該4人,指 梁國雄的辦事處,他們連聲否 他們「落力做事,所以決定開 認是因為擔心對方的狙擊而刻 意「擺位」。